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題組：Contest Volumes
題號：10820: Send a table
解題者：吳培銘
解題日期：2011年6月14日
題意：給定一正整數 n (n ≤ 50000) 求出共有多少組(x, y) ，1 ≤ x, y ≤ n，其中 x 與 y 除了 1 以外沒有其他的公因數。
題意範例：2
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(
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解法：對每一個數 i 的解法 f(i) = f(i-1) + φ(i) * 2 。 

φ(n) 為Euler‘s totient function ( 尤拉商數 )，定義為：小於n且與n互質的所有整數的個數。例如φ(8) =4，因為1,3,5,7均和8互質。
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綠色為 f(i-1), i=4     藍色為 φ(i) , i=4
求φ(n)的方法： 

◎ 若 n 為質數，則φ(n) = n-1 。 

◎ n 的質因數分解為 a1^x1 + a2^x2 + … + k^xk， 


a1, a2, …,ak 為 n 的質因數。 


則φ(n)=n*(1-1/a1)*(1-1/a2)*…*(1-1/ak)


       =n*(a1-1)/a1*(a2-1)/a2*…*(ak-1)/ak 
利用篩法(Sieve)：
一般篩法:
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	2的倍數 
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0

	3的倍數 
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0


篩法變型計算尤拉:
	
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	9 
	10 
	11 
	12 

	
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	9 
	10 
	11 
	12 

	*(2-1)/2 
	1 
	1 
	3 
	2 
	5 
	3 
	7 
	4 
	9 
	5 
	11 
	6 

	*(3-1)/3
	1 
	1 
	2 
	2 
	5 
	2 
	7 
	4 
	6 
	5 
	11 
	4 

	*(5-1)/5
	1 
	1 
	2 
	2 
	4 
	2 
	7 
	4 
	6 
	4 
	11 
	4 

	*(7-1)/7
	1 
	1 
	2 
	2 
	4 
	2 
	6 
	4 
	6 
	4 
	11 
	4 

	*(11-1)/11 
	1 
	1 
	2 
	2 
	4 
	2 
	6 
	4 
	6 
	4 
	10 
	4 


最後再代入 f(i) = f(i-1) + φ(i) * 2 即可
解法範例：無
討論：無

程式：無
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